

HOŠTKA



VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

První zasedání Zastupitelstva města v tomto roce se konalo v pondělí 10.3.2008 v zasedací síni radnice. Po úvodních procedurách byla podána zpráva o plnění rozpočtu města v roce 2007. Vyzněla velmi příznivě, příjmy byly ve výši 32 449 950 Kč a výdaje v celkové výši 31 719 000 Kč. Znamená to, že se městu podařilo ušetřit přes 730 000 Kč, které mohou být využity v letošním roce, kdy naopak má být rozpočet schodkový.

Návrh rozpočtu 2008 představil starosta města ing. Gruber a seznámil přítomné s plány na tento rok. Příjmy by měly činit 36 400 000 Kč, výdaje 56 790 000 Kč. Tento schodek by měl být uhrazen z ušetřených finančních prostředků, které má město na účtu z předchozích let. Největší částku budeme potřebovat na rekonstrukci bytových domů na náměstí, odkud už se přestěhovali nájemníci a přípravné práce jsou v plném proudu.

Samozřejmě je v příjmech počítáno i s dotacemi, především na zateplení školy, které již prošly všemi schvalovacími koly, o další dotace je žádáno. O všech těchto plánech již víme z předchozích jednání, z vysílání kabelové televize. A pokud se tam díváte i z veřejné informační desky před Městským úřadem.

Dalším bodem zasedání byla informace o práci na Plánu rozvoje města. Všechny potřebné informace pro veřejnost budou umístěny na webových stránkách města a do 1.5.2008 jsou ještě přijímány připomínky. Konečná podoba plánu by měla být schválena na příštím zasedání Zastupitelstva města v červnu.

Povinné zabezpečení požární ochrany města také

není novinkou. Již na prosincovém zasedání přijali zastupitelé rozhodnutí o ustavení samostatného hasičského družstva a nyní byla schválena Zřizovací listina a velitel družstva pan David Havlíček.

Téměř na každém zasedání se projednávají změny v majetku města, informace o nich jsou vždy včas na informační desce před MěÚ. O návrzích se diskutovalo, pak byly s určitými úpravami schváleny. Vyslechli jsme také důležité informace o odpadech a opětné likvidaci černých skládek, které se neustále objevují, přestože máme tolik možností k likvidaci a třídění odpadů a navíc máme jednu z nejnižších plateb za odvoz odpadu. Také informace o otevření lékárny a pediatrické ordinace byla potěšující. Právě tak jako informace o tom, že byty v čp. 232 v ulici Petra Bezruče ulici jsou připraveny, soutěž o ně řádně proběhla a k 1. 4. 2008 budou moci noví nájemníci dostat nájemní smlouvy.

Zasedání končilo připomínkami přítomných občanů, ze kterých vzešly úkoly pro pracovníky úřadu i Zastupitelstvo. Mluvílo se o parkování velkých nákladních aut ve městě, o přístavbě na předzahrádce u hotelu "U Lišky", o řešení dopravní situace ve městě a novém značení, které se připravuje.

Zasedání se kromě zastupitelů zúčastnilo ještě 14 dalších občanů, ale určitě by jich mohlo být ještě více, hlavně z řad mladší generace. Určitě by to městu bylo jen ku prospěchu.

Dana Musilová

LINDŮV DVŮR

Většina občanů našeho města sleduje se zájmem proměny ve dvoře v rohu náměstí. Přestavba budov, výstavba silnice, to vše upoutává naši pozornost. Jen málokdo však ví, proč ten název "Lindův Dvůr". Žije jen několik pamětníků, kteří nám mohou osvětlit historii této usedlosti - a nejen její. Dva z nich, pan Walter Liebscher a pan Jaroslav Smetana zavzpomínali a poskytli nám vzácné informace, se kterými vás postupně seznámíme. Dnes to bude "Lindův Dvůr", v dalších číslech Zpravodaje odkryjeme tajemství různých dalších domů v Hoštce a Kochovicích.

Jak nám napovídá pojednání o Hoštce v knize "Region venkov", byla tato usedlost odedávna panským dvorem, který si k hospodaření pronajímali různí nájemci. Podle pamětníků ukončil v roce 1936 nájem dvora pan Zimák a odstěhoval se do Roudnice. Novým nájemcem se stal Richard Linda s rodinou, který se přistěhoval odkudsi ze středních Čech. S Lindovými se přistěhovala i jejich známá rodina Smetanová a rovněž se ve dvoře usídlila. Zaměstnanci dvora byli lidé české i německé národnosti z obce i okolí. Dvůr obhospodařoval polností s několika páry volů a koní. Později pan Linda zakoupil

první traktor, který se v Hoštce objevil. Byl to traktor značky Deutsch. Výmlat obilí zajišťovala parní lokomobila. Pro špičkové sezónní práce byli zvaní lidé ze Slovenska, kteří byli také ve dvoře po čas prací ubytováni. Několik let docházeli do práce ve dvoře manželé Bláhovi a paní Velišová z Čakovic. Ve čtyřicátých letech přišli ze Slovenska Kešanovi a Pagačovi, dostali ve dvoře práci i ubytování. Tyto dvě rodiny se po konci války a odsunu Němců osamostatnily.

V padesátých letech vznikaly Státní statky. Pan Linda byl donucen opustit hospodaření, odstěhoval se mimo dvůr a nastoupil do práce jako zaměstnanec kotelný v papírně ve Štětí. Počátky státního statku nebyly právě nejlepší a tak byl po dvou letech pan Linda požádán, aby se vrátil a pracoval zde jako vedoucí. On ale odmítl s tím, že již této práci odvykl a vedoucí Statku se pak stala paní Marie Kubišová. Organizačně Statek spadl pod SS

Roudnice. V této době končila éra tažných volů a rozšiřoval se strojní park. Zde to byly traktory LANZ BALDÖG a HANAMAG. V Hoštce i na Malešově v té době vznikla Strojní a traktorová stanice, které také pro Statek pracovaly, zejména s traktory Škoda. Zastaralou lokomobilu u mlátičky nahradily naftové stabilizační motory. Poslední vedoucí Statku v Hoštce byla paní Marta Škokanová, která po sloučení Statku s JZD přešla jako vedoucí do SS Snědovice.

Pro doplnění uvádíme, že první JZD v obci vzniklo v padesátých letech a přibližně v roce 1957 se sloučilo s JZD Malešov, JZD Kochovice a JZD Velešice a v "Lindově Dvoře" mělo své kanceláře a další zázemí až do 80. let minulého století.

Dle záznamů W.Liebschera a J.Smetany zpracovala D. Musilová

CO NOVÉHO V NAŠÍ ŠKOLE



Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych vás seznámil s rozsáhlými změnami, které proběhnou na Základní a mateřské škole v roce 2008.

Nejrozsáhlejší změna se týká vlastní budovy školy. Díky získané dotaci od Ministerstva životního prostředí proběhne zateplení budovy, výměna oken, rekonstrukce kotelný a otopného systému. Dále vedení školy plánuje započít rekonstrukci sociálního zařízení. Investice dosáhnou výše téměř 20 mil. Kč.

Dále v tomto roce dokončíme vybudování multimediální studovny a učebny s interaktivní tabulí, ve které bude umístěno i dětské oddělení Místní knihovny. Učebna bude sloužit nejen k výuce, ale i k odpolední přípravě žáků na vyučování a občanům, doplňujícím si vlastní vzdělání. Škole i veřejnosti začne v měsíci dubnu sloužit také keramická dílna pořízená z dotace Ministerstva školství.

Všechny tyto investice učiní z naší školy moderní centrum vzdělávání a přispějí ke zkvalitnění podmínek vzdělávání a vlastní výuky.

Mgr.Radovan Rieger, ředitel ZŠ

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

Poslední čtvrtek měsíce ledna nebyl slavnostní jen tím, že se vydávala vysvědčení. Od 13 hodin začali přicházet budoucí žáci do prvních tříd školního roku 2008/2009 k zápisu. Tak, jako loni, byl zápis koncipován do pohádkové podoby a každý, kdo na zápis přišel, si mohl prohlédnout všechny třídy I.stupně. Děti postupně procházely čtyřmi různými pohádkami.

V první třídě předškoláčky přivítaly 3 princezny, se kterými si každý budoucí prvňák zahrál na ozvěnu, mohl princeznu naučit, jak se jmenují zvířátka na obrázcích a odnesl si obrázek podle svého výběru.

Ve druhé třídě byly děti přivítány třemi mravenci a těm pak ukázaly, že dovedou pojmenovat barvy, vysvětlit, co je před a co je za a podobně.

Ve třetí třídě se na všechny děti těšil pesek s kočičkou, různé matematické úkoly a v poslední, čtvrté třídě na děti čekala Karkulka s vlkem. Na závěr si každé dítě došlo spolu s rodiči za panem ředitelem, kde jim byly

vydány drobné dárky a sladkosti spolu s dokumentem o vřazení dítěte do 1.třídy ZŠ Hoštka.

Na úspěšné podobě zápisu se podíleli nejen zaměstnanci školy, ale v rolích pohádkových postav se představili a často i vlastní "zkoušení" vedli: Veronika Slivková, Helena Hvojníková a Andriana Pernová v roli princezen - všechny z 5.třídy, Štěpánka a Sára Schönfeldovy a Pavla Bičovská jako mravenečkové - ze třídy 2. třídy, Ludmila Sedláčková a Tomáš Chudoba jako Karkulka a vlk - ze 4.třídy a Bára Severová s Eliškou Kohůtkovou jako pesek a kočička - ze 3.třídy.

Vydažené odpoledne se líbilo dětem i dospělým, ať už patřili mezi organizátory nebo přišli k zápisu.

Mirka Kladivová

ŠKOLENÍ PRO ZAMĚSTNANCE V NOVÉ UČEBNĚ

Jeden den prázdnin znamenal pro žáky školy zasloužené volno, pro zaměstnance den, kdy byli školeni ve zdravotvědě a první pomoci. Vlastní školení mělo dvě části - teoretickou (je potřeba znát změny a nové názory na zdravotnickou problematiku) a praktickou.

Učitelé se většinou ptali na případy úrazů a první pomoci u dětí, vyzkoušeli si znovu (a někdo po mnoha letech) umělé dýchání a resuscitaci. Dále jim byla prakticky předvedena stabilizovaná poloha a mnoho

dalšího.

Celé školení probíhalo v prostorách nové učebny a byla při něm využita nová interaktivní tabule. Multimediální učebnu měli již tento týden možnost poprvé vyzkoušet i žáci školy. Asi nejvíce oslnila žáky I.stupně, kteří ocenili "kouzla", která oni sami mohou s interaktivní tabulí provádět.

Mirka Kladivová

NOVÉ BYTY ZAČNOU SLOUŽIT



Na zasedání Zastupitelstva města 17.12.2007 byla schválena koupě domu čp.232 v ulici Petra Bezruče a nyní vám můžeme oznámit, že do 7 bytů v tomto domě se mohou stěhovat noví nájemníci.

Firma SULAN - bývalý majitel - ještě přebudovala svou "ubytovnu" na pěkné malometrážní byty a pokud sledujete kabelové Vysílání z radnice, víte nejen, že je tam 6 garsonek a 1 byt 2+1, ale mohli jste i vidět, jak hezké byty to jsou.

Také 2x jste se mohli podívat do objektu přímo. Víte také, že výběr zájemců byl proveden obálkovou metodou.

Sešlo se 9 nabídek, které se otvíraly v pátek 7.3. Přes pesimistické prognózy bylo tedy zájemců dost a všechny byty budou mít své uživatele.

Pokud žadatelé splní všechny podmínky pro přidělení bytu, dostanou nájemní smlouvy a od 1. dubna mohou bydlet.

Přejeme jim, aby se jim bydlení líbilo a byli spokojeni.

Dana Musilová

KARNEVALY 2008

Doba masopustu a tím i karnevalů je již za námi. V měsíci únoru a březnu proběhly v našem městě celkem tři maskarní reje. První si mohly děti užít ve sportovním areálu, kde ve spolupráci firmy CHVALIS a JRT tenis již potřepti soutěžily a tančily masky všeho druhu.

V letošním roce se zúčastnilo zatím nejvíc masek ze všech ročníků, bylo jich kolem padesáti. Další malý karneval se konal v naší mateřské škole pro děti, které ji navštěvují. Paní ředitelka Žižková oblečená za vodníka spolu s kolegyní Kateřinou představující leknín přenesly děti do vodního království, chytaly se ryby, plavalo se, (na suchu) a jedly se žížaly (samozřejmě bombónové). Nechybělo ani mnoho tanečků, písniček a dětem se karneval skutečně líbil (byla jsem u toho.)

Největší z karnevalových rejů proběhl tradičně na sále radnice v sobotu 8. března. Zde bylo opravdu pohádkové cukrové království. Maskami se to zde jen hemžilo, vždyť také přišlo víc než 100 dětí spolu s rodiči. Paní ředitelka Žižková, neúnavný a stálý organizátor, obklopená svojí družinou - princeznou, čuníkem, beruškou a dalšími postavami - se opravdu skvěle postarala o zábavu všech.

Tentokrát se mimo jiné jedly koláče, soutěžilo se o bombóny a podobně. Všem pořadatelům, vč. místní organizace Českého svazu žen, patří velký dík za pořádání těchto a dalších podobných akcí.

Irena Nádvořníková



ČARODĚJNICE NA NOVÉ SILNICI

30. duben letos připadá na středu, tedy všední den, ale my si z něj uděláme den slavnostní, uvedeme do provozu novou silnici přes "Lindův Dvůr". A na tuto malou slavnost vás tímto všechny zveme. Protože je tradičně tento den také určen k pálení čarodějnic, chceme, aby se tady nějaké objevily. Nebojte se, pálit je nebudeme, to si necháme až na večer. A jak by měla naše slavnost vypadat?

Zahájíme v 10 hodin. Žáci školy a děti z mateřské školy jistě rádi udělají průvod v maskách od školy.

Každého účastníka vyzýváme: PROJEĎ novou silnici, jak chceš a na čem chceš! Vítány jsou tříkolky a kolo-běžky, kočárky všeho druhu, jízdní kola, kárky a dvou-koláky, obsazené, prázdné či naložené čimkoliv, brusle i skateboardy, prostě všechno, co má kola a může jet.

S auty samozřejmě počkáme až po slavnosti, zajet a zranit nikoho nechceme. Ti, kdo si netroufají jet sami, mohou se svést s panem Krajníkem v bryčce.

Na náměstí se nám poprvé představí naše roztleskávačky. Proč by měla každá slavnost být vážná, povedlo se nám dílo, které nám všem bude k užitku, dlouho jsme na něj čekali a můžeme se tedy radovat a být veselí.

Pojďte s námi všichni, kdo právě nemusíte být v práci, nezapomeňte doma dobrou náladu a přijďte se s námi bavit!
Anna Podpěrová



MATRIKA

První vítání občánků letošního roku organizované ve spolupráci s místní organizací českého svazu žen, proběhlo na naší radnici v neděli dne 9. března.

Do města jsme přivítali: Emu Březinovou, Viktora Vykydala, Tomáše Maňase a Anetu Trškovou, která je zároveň první miminkem roku 2008.

Milý kulturní program si pro rodiče s dětmi připravili prvňáci s p.učitelkou Mgr.Miroslavou Kladivovou.

Jubilanté v březnu, dubnu a květnu

V měsíci březnu oslavila 83.narozeniny paní Anna Škrabalová z Hoštky.

Duben je měsícem dvou sedmdesátnic a to paní Mileny Solničkové z Hoštky a paní Aleny Fürstové

z Kochovic. Kulatiny s pětkou na konci, tedy 75 let oslaví pan Václav Purchart z Kochovic. Dalšími dubnovými jubilanty jsou se svými 82 lety paní Jana Riemerová, s 86 lety pan Jaroslav Smetana, s 87 lety paní Vlasta Koulová, a také naše nejstarší občanka, stále vitální paní Božena Miklová se svými 95 lety, všichni jsou z Hoštky.

Květen je měsícem dalších významných životních jubileí paní Marie Machová z Hoštky oslaví 82.narozeniny, 83 let paní Libuše Cerbsová z Hoštky a pan Stanislav Novák z Kochovic. O rok více, tedy 84 let bude panu Jaroslavu Abrtovi z Kochovic a květnové jubilanty uzavírá se svými 87 lety pan Vilém Baum z Hoštky. Všem těmto našim spoluobčanům přejeme pevně zdraví, vitalitu a elán do dalších let.
Hana Baková

Z MĚSTA V KRÁTKOSTI

- 1.dubna otvíráme v našem zdravotním středisku lékárnou a ordinaci pediatra. Po obojím naši občané dlouho volali a náklady na zbudování činily 700 000 Kč. Lékárna bude pobočkou štěstské lékárny "U slunce", vedené MUDr. Gabrielovou a v dětské ordinaci bude ordinovat MUDr. Turková z litoměřické nemocnice. Prosadit toto zařízení a sehnat lékaře opravdu nebylo jednoduché a je tedy na nás všech, abychom ho také patřičně využívali. Je třeba, aby maminky přehlásily děti k novému pediatrovi, provoz bude zpočátku zkušební a nebude-li zařízení dostatečně využíváno, zase o něj

přijdeme

- Připomínáme, že Vysílání z radnice běží na infokanálu každou sudou hodinu 24 hodin denně, dále máte možnost vysílání shlédnout na našich webových stránkách www.hostka.cz

- vzpomínáme: dne 25.1.2008 náhle zemřel pan Josef Daneš. Děkujeme všem občanům, kamarádům a známým, kteří se s ním přišli rozloučit. Zarmoucená rodina - manželka Hedvika a děti Pavlína, Pepča a Pavel s rodinami.